

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕННИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

50 (2562) | 27 марта 1941 г. Четверг

Цена 10 к. Город Ленинск-Кузнецкий Новосибирской обл.

ПОЛНОСТЬЮ ЛИКВИДИРОВАТЬ ПРОГУЛЫ

Труд для граждан нашей социалистической родины стал 20 дней марта дошло до 33. Кирова количество прогулов за жизненной потребностью. Каждый день нам приносит все новых и новых героев и героинь высокой социалистической производительности труда. Все большее число награжденных правительством медалями, орденоносцев и заслуженных, проявивших себя в области поднятия производительности труда, в честном отношении к труду.

Имена наших знатных стахановцев, мастеров угля тт. Халюнина, Положенцева, Бертенева, Боринского, Беспалова и др., прославивших себя честным отношением к труду, стали известны далеко за пределами Кузбасса. Их образцы работы становятся достоянием широких горняцких масс всего Кузбасса. Все больше становится в тресте участков, работающих по стахановски, твердо по графику, систематически из месяца в месяц перевыполняющих производственные программы.

Но наряду с честно работающими рабочими есть еще и такие, которым недорого производство, которые свои собственные интересы ставят выше интересов предприятия, выше интересов государства.

Имеются еще такие рабочие, которые нарушают законы и продолжают делать прогулы.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года, безусловно, возмездил свое действие, но прогулы еще имеют место на всех шахтах нашего треста. Руководители хозяйственных, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций на шахтах и в других цехах треста ослабили борьбу за укрепление трудовой дисциплины, плохо ведут масово-разъяснительную работу среди рабочих, в результате чего резко увеличился прогул и достигли в феврале 104, а за 20 дней марта по шахтам имени С. М. Кирова, им. Ярославского, Журинка-3 и шахте «А» число прогулов составляет 68. По шахте имени С. М.

Только упорная разъяснительная работа, строгое, без всяких послаблений, соблюдение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня могут и должны обеспечить полную ликвидацию прогулов и нарушений трудовой дисциплины.

Мы всегда должны помнить, что только высокая трудовая дисциплина обеспечит нам успех выполнения плана угледобычи 1941 года и даст возможность сохранить первенство своего треста в Кузбассе до конца года. Поэтому борьба за укрепление трудовой дисциплины, за доведение до глубокого сознания каждого рабочего решения XVIII партконференции — первостепенная задача партийных, профсоюзных организаций и администрации всех шахт.

К сведению депутатов Ленинск-Кузнецкого Городского совета депутатов трудящихся

28 марта 1941 года, в 7 часов вечера, в помещении ремесленного училища созывается 13-я сессия городского совета депутатов трудящихся.

Повестка дня:

1. Утверждение городского бюджета на 1941 год (докл. тов. Кулинов).

Горисполком.

РЕШЕНИЕ ГОРОДСКОГО ЖЮРИ О ПРИСУЖДЕНИИ ПЕРЕХОДЯЩИХ КРАСНЫХ ЗНАМЕН ПО РЕЗУЛЬТАТАМ РАБОТЫ ЗА ФЕВРАЛЬ 1941 ГОДА

По представленным материалам по социалистическому соревнованию шахт и участков треста Ленинуголь жюри постановляет:

1. Вручить на хранение переходящее знамя обкома ВКП(б) и закрепить переходящее знамя горкома ВКП(б) и горисполкома за шахтой «А» (зав. шахтой т. Соколов, главный инженер т. Шомполов, партторг ЦК ВКП(б) т. Панин, и. о. председателя шахткома т. Конев), как занявшей первенство в социалистическом соревновании, выполнившей план по добыче на 119,8 процента, по подготовительным работам на 100,8 процента, по производительности труда на 107,8 процента, снижавшей себестоимость на 0,5 процента и зольность на 5,6 процента.

2. Вручить переходящее знамя райкома угольщиков шахты «Полысаево» (зав. шахтой тов. Шульжик, и. о. секретаря партбюро тов. Буймов, председатель шахткома тов. Закиров), выполнившей план по добыче на 118,9 процента, по подготовительным работам на 122,7 процента, по производительности труда на 116,3 процента, снижавшей себестоимость на 0,3 процента и зольность на 11,5 процента.

3. Вручить переходящее знамя участка № 14 (начальник участка тов. Васильев) шахты имени С. М. Кирова, выполнившей план по добыче на 131,5 процента, по цикличности на 122,7 процента, по производительности рабочего на 135,5 процента, по зольности на 100 процентов, снижавшей себестоимость на 5,8 процента.

4. Участка № 1 (начальник участка тов. Ивлев) шахты «7 Ноября», выполнившего план по добыче на 152 процента, по подготовительным работам на 109 процентов, по цикличности на 100 процентов, по производительности труда на 120 процентов, снижавшему зольность на 1 процент.

5. Передать переходящее знамя треста Ленинуголь от участка № 1 шахты им. С. М. Кирова участку № 4 (начальник участка тов. Абашев) шахты Журинка-3, как занявшему первенство в социалистическом соревновании, выполнившему план по добыче на 166,1 про-

цента, по подготовительным работам на 114 процентов, по производительности на рабочего на 152 процента, по цикличности на 116 процентов, снижавшему себестоимость на 27 процентов и зольность на 24 процента.

Жюри отмечает хорошую работу:

1. Шахты «7 Ноября» (зав. шахтой т. Осокин, главный инженер т. Быков, партторг ЦК ВКП(б) т. Креков, председатель шахткома тов. Калентьев), выполнившей план по добыче на 119,8 процента, по подготовительным работам на 100,8 процента, по производительности труда на 107,8 процента, снижавшей себестоимость на 0,5 процента и зольность на 5,6 процента.

Городское жюри обращает внимание руководителей и всего коллектива шахты на неудовлетворительную работу по выполнению цикличности — план выполнен только на 85,3 процента.

2. Участка № 14 (начальник участка тов. Васильев) шахты имени С. М. Кирова, выполнившей план по добыче на 131,5 процента, по цикличности на 122,7 процента, по производительности рабочего на 135,5 процента, по зольности на 100 процентов, снижавшей себестоимость на 5,8 процента.

3. Участка № 1 (начальник участка тов. Ивлев) шахты «7 Ноября», выполнившего план по добыче на 152 процента, по подготовительным работам на 109 процентов, по цикличности на 100 процентов, по производительности труда на 120 процентов, снижавшему зольность на 1 процент.

Городское жюри обращает внимание руководителей и всего коллектива участка на неудовлетворительную работу по себестоимости, превышение которой составляет 16 процентов против плана.

Члены городского жюри: И. Шарапьев, В. Воробьев, К. Иванов, К. Кудрявцев, В. Брюкин.

ПРИЕМ ТОВ. В. М. МОЛОТОВЫМ
МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ
ДЕЛ ЯПОНИИ г-на ИОСУКЕ
МАЦУОКА

24 марта председатель Совнаркома СССР и народный комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов принял министра иностранных дел Японии г-на Иосуке Матсуока, которого сопровождал японский посол в Москве г. Татекава.

На приеме присутствовал тов. Сталин.

Беседа продолжалась свыше часа.

СОРЕВНОВАНИЕ ТРЕСТОВ ЛЕНИНУГОЛЬ И СТАЛИНУГОЛЬ

За 25 дней марта трест Ленинуголь выполнил программу на 100,6 проц. Результат работы был бы гораздо лучше, если бы шахты «Комсомолец» и «Пионерка» не ухудшили своей работы. Эти шахты изо дня в день не выполняют своих планов, хотя зав. шахтой «Комсомолец» тов. Юдинцев на городской партийно-технической конференции, где был принят договор с трестом Стальнуголь, в своем выступлении заявил, что шахта «Комсомолец» будет передовой шахтой в тресте и поможет ему отстоять первенство в соревновании.

На деле же получилось совершенно другое. Из 25 дней марта шахта только за 9 дней выполнила план на 100 процентов, а шахта «Пионерка» 11 дней выдавала уголь по 100 процентов суточного плана.

За 24 и 25 марта по тресту план выполнен на 100 и 101 процент.

Выполнение по тресту Стальнуголь за 22, 23 и 24 марта составляет 93,6, 95,8 и 95 процентов.

И. Носов.

ВЫПОЛНИЛ МАРТОВСКИЙ ПЛАН

Рабочие и командный состав участка № 4 шахты Журинка-3 продолжают упорную борьбу за освоение полной мощности имеющихся на участке механизмов. 25 марта в первую смену у них были выданы на гора последние тонны угля мартовского плана. Сейчас весь коллектив соревнуется за выдачу сверхпланового угля и думает до конца месяца дать государству на оборону страны около 4000 тонн.

К. Петренко.

ПОСЕЛОК В ПРЕДГОРЬЯХ УРАЛА

В Ханты-Мансийском национальном округе, в предгорьях Урала, вырос новый рабочий поселок — Хрустальный. Поселение, окруженнное вековой тайгой, расположилось близ недавно обнаруженных залежей хрустала и исландского шпата.

В благоустроенных домах живут горняки, геологи, строители. В поселке имеются школа, клуб, строятся кинотеатр, электростанция и другие здания.

НА РОДИНЕ ОТЕЧЕСТВЕННЫХ КАУЧУКОНОСОВ

В Казахстане с огромным подъемом встречено постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о расширении посевов и повышении урожайности кок-сагыза. Колхозники отводят под каучуконосные земли. В колхозах «Красный пахарь», имени Кирова, «Всемирное пламя», Саркандского района, решено, кроме кок-сагыза, выращивать тау-сагыз, содержащий в корнях до 25 процентов каучука.

ОЗЕРО В СТЕПИ

С наступившей весной Сальское межколхозное водохранилище (Ростовская область) превратилось в мощный резервуар, вместивший 20 миллионов кубометров воды. Образовавшееся в степи озеро занимает около 700 гектаров. Уровень воды ежедневно повышается. Водохранилище оросит 40 тысяч гектаров земли.

ПОДГОТОВКА К СЕВУ В СОВЕТСКОЙ ЛАТВИИ

Крестьяне Латвийской ССР активно готовятся к весеннему севу. Почти повсюду закончен ремонт сельскохозяйственного инвентаря. На зерноочистительных пунктах на полном ходу триеры, сортировки, идет протравливание семян. Из других республик Советского Союза завозятся минеральные удобрения. Завершено оборудование 50 машинно-тракторных станций. Во всех волостях открываются машинно-коннопрокатные пункты.

ДОРОЖНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

В КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР В этом году в Карело-Финской ССР на дорожное строительство расходуется 12 миллионов рублей. Колхозники Пудожского и Приженского районов приступили к заготовке строительных материалов. Подвозятся лес, камень и песок.

СОБРАНИЕ ГОРОДСКОГО КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

24 марта в помещении ремесленного училища состоялось собрание актива городской комсомольской организации. С докладом об итогах XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) выступил делегат партконференции секретарь горкома ВКП(б) тов. Шарапьев, который подробно, охарактеризовал основные вопросы, обсуждавшиеся на конференции, и привел примеры еще слабой работы городской комсомольской организации в области промышленности и транспорта.

— Наша ленинск-кузнецкая организация комсомола, — говорил тов. Шарапьев, — должна показать пример большевистской борьбы за осуществление решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). На деле, а не на словах должна она показать себя боевым помощником большевистской партии.

После доклада в прениях выступило 7 человек. Секретарь комитета ВЛКСМ шахты имени Кирова тов. Московский сказал:

— Комсомольцы нашей шахты еще слабо борются за проведение в жизнь решений XVIII партконференции. Работа комсомольской организации была развалена. Партийная организация шахты слабо руководила комсомолом. Сейчас мы улучшаем свою работу. Партийная организация по-настоящему взялась за нас и дело заметно стало улучшаться. По инициативе комсомольцев организован комсомольско-молодежную бригаду разборщиков на участке № 9, бригада приступит к работе в первых числах апреля.

— Мы мало еще сделали для проведения в жизнь решений XVIII партконференции, — сказал секретарь комитета ВЛКСМ школы № 7 Ларинов. — В нашей школе еще есть неуспевающие комсомольцы, но мы развертываем социалистическое соревнование, чтобы у нас было не 90 проц. успевающих комсомольцев, а 100.

Резкой критике подверг тов. Решетников, член пленума горкома ВЛКСМ, комсомольскую организацию шахты Журишка-3.

— Весь двор шахты захламлен, и комсомольцы не проявляют инициативы по его очистке, — сказал он. — Больше того, многие комсомольцы не желают навести порядок вокруг своего рабочего места. В инструментальной работает комсомолка Журавская, которая чуть не тонет в грязи.

О том, что и на шахте «7 Ноября» комсомольцы плохо борются с грязью, за приведение шахты в культурное состояние, сказал тов. Усенко (горплан). Комсомольцы равнодушно относятся к тому, что шахтовый двор завален лесом, различными материалами и хламом.

О недостатках в работе комсомольских организаций школ говорил в своем выступлении тов. Сайхудинов (школа № 6):

— В 22-й школе секретарь комсомольской организации и пионервождая тов. Ременя-

кова сама является нарушителем трудовой дисциплины. Комсомольская организация не ведет борьбы за повышение успеваемости учащихся.

Тов. Сайхудинов указал также на то, что многие школы напрасно растратывают государственные деньги на приобретение ненужных материалов.

Собрание комсомольского актива приняло резолюцию, в которой потребовало, чтобы было покончено с таким положением, когда некоторые комсомольские организации до сих пор стоят в стороне от борьбы за экономию, против растрочительства и указало, что каждый комсомолец должен быть смелым новатором, борцом за технический прогресс, за высокую производительность труда.

Собрание комсомольского актива призвало всех комсомольцев города развертыванием социалистического соревнования и стахановской работой увлекать за собой молодежь, множить ряды стахановцев, новаторов производства и приложить все силы к тому, чтобы по-большевистски выполнить исторические решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Столт отметить, что из 300 человек, приглашенных на актив, явилось только 140. Из комсомольских организаций шахт им. Ярославского, «Комсомолец», «7 Ноября» не явилось ни одного комсомольца.

Слаба была на собрании критика. Ни один из выступивших не указал на недостаточное руководство работой первичных комсомольских организаций со стороны горкома ВЛКСМ, а это следовало бы сделать.

Ф. Сюткин.

БЕЗЛЮДНО В ДОМЕ ПАРТПРОСВЕЩЕНИЯ

В Доме партийного просвещения недавно оборудован и открыт кабинет по истории ВКП(б). Отличный кабинет. Уютное, располагающее к занятиям помещение. Тишина. На стенах висят таблицы — на глянцевые пособия по всем 12 главам «Краткого курса истории ВКП(б)». На столах альбомы вырезок газетных статей и консультаций по истории партии, тоже по главам Краткого курса. Здесь же в кабинете сидит консультант, который помогает разобраться в непонятных вопросах.

Все хорошо в кабинете по истории ВКП(б), только одно плохо — он пустует. Не больше одного — двух человек посещают его за день. А бывает и так, что ни одного человека за целый день в него не заглянет.

Только в дни инструктивных совещаний и когда горком ВКП(б) собирает какое-либо совещание или свой пленум, Дом партпросвещения наполняется шумом и оживлением.

Бывает в нем значительное ко-



Открытое собрание партгруппы 17го участка шахты имени Кирова. Выступает партгруппа и инициатор скоростных методов работы тов. Халевин.

В ГОРКОМЕ ВКП(б)

25 марта состоялось очередное заседание бюро горкома ВКП(б). Бюро предложило всем секретарям первичных парторганизаций, председателям райкома угольщиков, горкомов профсоюзов, шахткомов и месткомов до 5 апреля провести по предприятиям и учреждениям города сменные собрания рабочих и служащих с докладами хозяйственных руководителей предприятий и учреждений о ходе реализации решений XVIII партконференции в работе шахт, предприятий, школ и учреждений.

Бюро признало необходимым в этот же период провести собрания первичных комсомольских организаций с докладами на них секретарей первичных парторганизаций о роли комсомольских организаций в выполнении решений XVIII партконференции.

Бюро горкома ВКП(б) приняло решение о проведении с 1 апреля пятидневного семинара секретарей первичных парторганизаций без отрыва от производства. На семинар будут привлечены преимущественно секретари учрежденческих парторганизаций, вновь

пришедшие на партийную работу. В программе занятий семинара — решения XVIII партконференции и их реализация, планирование партийной работы, ведение партийного хозяйства, пропаганда теории марксизма-ленинизма, воспитательная работа с комсомолом, работа парторганизаций в учреждениях и другие вопросы.

В связи с разделением электромеханического управления на две самостоятельные хозяйствственные единицы — центральную электростанцию и центральные механические мастерские, бюро горкома приняло решение о разукрупнении парторганизации ЭМУ на две: парторганизацию при ЦЭС и парторганизацию при ЦММ. При электроподстанции Кузбассети создается самостоятельная кандидатская группа из 2 членов ВКП(б) и 3 кандидатов. Разукрупнение поможет парторганизациям лучше проводить партийно-массовую работу на производстве, конкретнее осуществлять контроль над деятельностью администрации и правильно организовать внутрипартийную работу.

шению на совещание или семинар. Не приучен активходить в Дом партийного просвещения.

В чем причина этого? В слабой активности и безынициативности работников Дома партпросвещения. Они сидят и ждут, когда самотеком к ним люди придут, и с первичными парторганизациями связи не имеют, сами к активу не идут, в работу Дома партпросвещения его не втягивают, не призывают заниматься в приспособленных для продуктивной работы над книгами кабинетах Дома партпросвещения.

Хорошее начинание, чтение цикла лекций по истории литературы лектором Танчиковой, так и заглохло в самом начале из-за плохой посещаемости. Но плохая посещаемость была результатом слабой организационной подготовки лекций. В январе в зале Дома партпросвещения была прочитана только одна лекция по истории ВКП(б), а в феврале и марте — ни одной. Правда, за январь и февраль было прочитано 29 лекций по истории ВКП(б) на предприятиях. Но это не изме-

СМОТР ДЕТСКОЙ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

24 марта начался смотр детского художественного творчества в нашем городе. В 5 часов вечера за школы № 5 был переполнен учениками-отличниками и участниками самодеятельности. Смотр открыли ученики школы № 1. Из показанного ими следует отметить деклamation ученицы 2го класса Лапиной «На заставе».

Хорошо, особенно в вокальной части, подготовилась к смотру школа № 2. Хор учеников V-VII классов отлично исполнил «Казачью песню». Большое одобрение вызвали сольные номера. Ученица 9-го класса Толстоногова прекрасно исполнила песни «Милая, чудесная» и «Не брани меня родная». Неплохо спела ученица 9-го класса Мусина песню «Соловей» из оперы «Тихий Дон». Общее одобрение вызвало исполнение учеником 7-го класса Домашних песенки «Наша депутатка» и деклamation учеником 4-го класса Майдровым стихотворения «Миша Корольков».

Смотр продолжался и на следующий день. Из показанного учениками школы № 18 внимание заслуживает хор, хорошо исполнивший «Марш физкультурника», деклamation ученика 3-го класса Достовалова «Рассказ разведчика» и танец «Украинская полька», исполненный учениками 3-го класса.

В этот же день свою художественную самодеятельность показали также ученики школы № 36. Из показанного ими особенно хорошо звучала деклamation ученика 2-го класса Зимина «Стало жить нам веселей». Огличные физкультурные номера показали ученики V и IX классов школы № 8. Троиши были также физкультурные выступления воспитанников детского дома № 3.

Смотр детской художественной самодеятельности продлится до 30 марта, после чего жюри отберет лучшие номера для показа их на областном смотре в Новосибирске.

А. Аникеева.

иляет положения — лекции должны читаться и на предприятиях, и в Доме партпросвещения, дополняя друг друга.

Дом партпроса оказывает значительную помощь докладчикам, которым горком ВКП(б) поручает чтение докладов на предприятиях в связи с годовщинами и различными политическими событиями. Как правило, для них всегда бывают инструктивные доклады, а библиотека подбирает литературу. Но вот групповых консультаций для изучающих историю ВКП(б) бывает удивительно мало. В 1941 году была только одна. Это большое упущение. Групповые консультации приучали бы коммунистов посещать Дом партпросвещения и работать в его кабинетах...

Наша городская парторганизация имеет отлично оборудованный Дом партийного просвещения. Надо, чтобы он жил полнокровной, кипучей жизнью, широко распространяя среди коммунистов идеи марксизма-ленинизма.

А. Бодров.

ПРОГУЛЫ — ЭТО БИЧ ПРОИЗВОДСТВА ПРОФОРГАНИЗАЦИЯ, НЕ ПОНЯВШАЯ СВОИХ ЗАДАЧ

Одной из причин неравномерной работы шахты Журина-З является отсутствие крепкой трудовой дисциплины на участках. Ослабление борьбы за высокую дисциплину увеличивает число прогулов, опозданий и ранних выходов из шахты. Если в январе было сделано 14 прогулов, а в феврале 12, то в марте уже за 20 дней имеется 19 случаев нарушений Указа правительства от 26 июня 1940 года.

Из бесед с рабочими и отдельными руководителями на участках видно, что профсоюзная организация совершенно не ведет борьбы с прогульщиками.

Исполняющий обязанности председателя шахтного комитета т. Бондаренко говорит так: «Как я с прогульщиками буду бороться, они и без меня знают, что нарушить Указ нельзя». Он не интересуется случаями нарушений Указа. В межцехе шахты, где работает сам тов. Бондаренко, в марте сделано 2 прогула, и он об этом не знал. А ведь профсоюзы, по инициативе которых правительство издало закон, должны дружно встать на защиту государственных интересов и разъяснять трудящимся о значении этого закона. Тов. Бондаренко, да и не только он, а многие председатели цехкомов, профоргии на участках вместо массово-воспитательной работы заняли роль наблюдателей.

Ничего не делает пред. цехкома участка № 1 тов. Латулин. Не случайно поэтому на участке за 20 дней марта сделано 5 прогулов. Участок не выполняет государственного плана, плохо готовит рабочее место, разболтан-

ность и отсутствие дисциплины вызывают частые аварии механизмов, в лаве грязь, нормы многими рабочими не выполняются.

Плохо ведет массовую работу председатель цехкома на участке № 3 тов. Рожнов.

Мало проявляют себя и некоторые руководители участков. Нетребовательность к выполнению своих распоряжений привела к тому, что за 20 дней марта по шахте имеется 8 случаев отказа от работы, 2 случая сна во время работы, 6 случаев пьянки и 25 случаев ранних выходов из шахты и опозданий.

Руководителям шахты, партийной и профсоюзной организациям пора заняться повседневной работой по укреплению на участках трудовой дисциплины.

П. Малышев.



В роли наблюдателя.

Рис. В. Лисевича.

Фото-клише ТАСС.

Снисходительное отношение к пьяницам

23 марта на шахте «Комсомолец» в третью смену вышли на работу в нетрезвом виде комсомолец Жудрак В. А. и Шакурин Н. Каким образом они взяли наряд—неизвестно, но в шахту спустились и приступили к работе. Проработав кое-как 1 час, они уже не могли ничего делать, так как были сильно пьяные. Бригадир об этом доложил начальнику тов. Букиреву, десятнику, в свою очередь,

довел до сведения пом. нач. участка тов. Смирнова, но последний мер никаких не принял, а сказал по телефону, что, как только они смогут двигаться, то пусть приступают к работе. Было об этом заявлено и начальнику транспорта тов. Водяникову, однако к прогульщикам меры со всей строгостью закона не применены.

Г. Щиголев.

ЗАБЫВАЮТ О ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ

С развитием горных работ и с введением на некоторых шахтах угольпромсоюза механизации председатели артелей, технические руководители шахт ни на одну минуту не должны забывать о состоянии техники безопасности. Безопасность каждого рабочего на шахте должна быть полностью обеспечена. Каждый несчастный случай, произошедший на шахте, должен быть исследован до мельчайших подробностей руководителем того участка, где это произошло и правильно записано извещение о несчастном случае. Однако руководители шахт артелей не придают этому должного значения. На шахте «Красный орел» заполнено извещение № 7 о несчастном случае, в котором отсутствует подпись ответственного лица. По этой же шахте нет подписи у извещения № 3, у одного

извещения нет ни номера, ни подписей. Руководители шахты «Красный орел» председатель тов. Лыбин и техрук тов. Устюжанин и руководители других артельных шахт должны серьезнее заняться вопросами техники безопасности и прекратить разбазаривание государственных средств. Ведь только по трем артелям «Красный орел», «Байкальский шахтер» и им. Карла Маркса уплачено по бюллетеням в 1940 году 33.207 рублей.

Государство отпускает большие средства на технику безопасности, но зачастую эти средства используются не по назначению или не доиспользуются. На 1940 год было отпущено 195.608 рублей, из которых освоено только 154.633 рубля. В большой артели «Красный орел», где больше всего нарушаются правила техники безо-

ДОБИВАЕМСЯ ЧИСТОТЫ И ПОРЯДКА НА УЧАСТКЕ

Во время подготовки к партийно-технической конференции нашего города я выступал в газете «Ленинский шахтер» с предложением иметь резервное оборудование на 2—3 лавы по шахте имени С. М. Кирова. Оборудование было узким местом на шахте. Однако решения XVIII партконференции помогли изыскать это оборудование.

Проверка наличия имеющегося оборудования на шахте показала, что его можно набрать ни на одну лаву, а гораздо больше. Очень много всевозможных деталей, частей и даже машин валялось в старых, давно отработанных выработках.

На своем участке № 1, наводя порядок во всех выработках, мы выдали уже из шахты около 20

решеток и много других деталей, которые валялись совершенно без всякого действия. Вытащили много листов котельного железа из старого, заброшенного генератора. Все оборудование, которое не было до сих пор использовано, выдаем и ремонтируем, очищаем выработки от лишней захламленности, создаем культурное рабочее место для наших стахановцев, что послужит бесспорному росту производительности труда.

Мы сумели добиться резкого улучшения в обслуживании механизмов. Электрослесари тт. Смирнов, Котыш, мотористы тт. Залесова, Рябикова, Иванова, машинист врубовой машины т. Селихов и его помощник т. Пивкин содержат обслуживаемые ими механизмы всегда в чистоте и обеспечивают безаварийную их работу.

Следует отметить неудовлетворительную работу нашего межцеха. Там еще не перестроили свою работу в свете решений XVIII партконференции и продолжают механизмы выпускать с недоброкачественным ремонтом. Так, например, оборудование для лавы № 52 он нам дал с очень плохим качеством ремонта. На приводах болты были не ввернуты, а просто вставлены и крышки по существу совсем не держали. Это начальнику межцеха т. Трапезникову нужно учесть и в дальнейшем с таким ремонтом машины из межцеха не выпускать.

П. Чернов —
механик участка № 1
шахты имени С. М. Кирова.

пасности, из 49.000 рублей использовано 30.000 рублей.

В 1941 году угольпромсоюз на технику безопасности получит 203.950 рублей. На эти средства можно многое сделать. На шахтах не имеется осланцевания горных выработок, нет заслонов, ламповое хозяйство по всем шахтам в безобразном состоянии, отсутствует сигнализация, нет хорошо оборудованных пожарных камер, прекращена работа по техническому минимуму, вообще работы не початый край, а бюро охраны труда и улучшения быта прекратило свою деятельность, забыто свой долг перед членами артели. Ни аптечек, ни кипяченой воды в шахтах не найдешь.

Во многих шахтах отсутствуют запасные выходы, что ни в коей мере не должно быть забыто руководством союза в лице главного инженера тов. Дорофеева. Нарушения правил техники безопасно-



Скоростная бригада шахты им. Ярославского, работа по методу Халевина, выполняет план на 200—300 процентов.

На снимке (слева направо) бригадир тов. Раб, разборщики Гусельников, Казаков и Спортив перед спуском в шахту.

ПО СКОРОСТНОМУ МЕТОДУ

Скоростной метод разборки угля и очистки лавы сейчас внедряется почти на всех шахтах нашего рудника. На участке № 4 шахты имени Ярославского освоение этого метода хорошо демонстрирует своими показателями скоростная бригада тов. Раб.

До января 1941 года эта бригада, работая обычными методами, никогда не могла в одну смену выкачать стометровую лаву. Трехсменная работа не давала возможности хорошо провести подготовку и полностью обеспечить фронт работы разборщиков.

Перейдя в январе на скоростную очистку лавы, у нас больше осталось времени для подготовки рабочего места. Каждый рабочий стал укладываться в намеченные ему время по графику. В лаве стало свободнее и культурнее. Механизмы к спуску качающей смены всегда в полной готовности и всю смену работают безотказно. Такой порядок отработки лавы мы постепенно стали усовершенствовать.

Производительность труда с каждым днем увеличивалась и на участке даже оказалась лишняя рабочая сила. Если у нас разборщики выполняли нормы в этой лаве при более благоприятных условиях на 130—150 процентов, то сейчас в бригаде тов. Раб нормы систематически выполняются на 180—200 и до 300 процентов за смену. Теперь нет недостатка в фронте работы. 10—12 разборщи-

ков занимают всю лаву в 118 пологонных метров и свободно ее выкачивают за одну смену.

Выполнение по бригаде возросло с 110—120 в начале января до 150—170 процентов в феврале и марте. После окончания разборки и крепления, а также уборки хлама и породы в лаве никаких претензий не предъявляешь, так как все работы выполняются в полном соответствии с техникой безопасности и правилами ведения горных выработок.

Нужно сказать, что строгое выполнение графика хорошо дисциплинирует на участке не только технический надзор, но и каждого в отдельности рабочего. В бригадах участка значительно возросла дисциплина и требовательность каждого рабочего к себе и к другим. Особенно это заметно стало, когда мы прочитали доклад тов. Маленкова на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

На участке хорошо сочетается скоростной метод работы с качественными показателями. Например, в феврале уголь выдан ниже стандарта и выше себестоимости. Не хуже показатели будут в марте.

Сейчас у нас единственное, что частично мешает работать, это большое наличие колчедана. Во время подрезки лавы очень часто приходится менять на врубовке зубки, часто выводить бар из зарубленной щели и снова зарубаться. Это привело к тому, что несколько дней мы не смогли выкачать лаву. Но нас не страшат эти неполадки. Настойчивость и упорный труд помогут справиться нам с колчеданом.

Г. Хромцов —
начальник участка № 4.
Корсиков — парторг.
Бобраков — пред. цехкома.

УХОД ЗА МЕХАНИЗМАМИ УЛУЧШИЛСЯ

На участке № 2 шахты «А» электрослесари тт. Ковалев и Москвин стали работать совершенно без аварий. Всегда в чистом состоянии содержат свои агрегаты и мотористы тт. Алексеева П., Конева, Алексеева А., Железовская. Привода, на которых они работают, не знают аварий.

Культурное содержание механизмов обеспечивает нашему участку четкое выполнение графика работы, выполнение и перевыполнение плана угледобычи.

В. Соловьев — механик участка № 2 шахты «А».

В НАРКОМИДЕЛЕ

На днях имел место обмен заявлениями между советским и турецким правительствами.

Ввиду распространявшихся в иностранной печати слухов, согласно которым в случае, если Турция будет вынуждена вступить в войну, СССР воспользуется затруднениями Турции для того, чтобы напасть на нее, и в связи с поступившим по этому поводу запросом, советское правительство довело до сведения турецкого правительства, что:

1) Подобные слухи совершенно не соответствуют позиции СССР.

2) Если Турция действительно подвергнется нападению и будет вынуждена вступить в войну для защиты своей территории, то Турция, исходя из существующего между ней и СССР пакта о ненападении, может рассчитывать на полное понимание инейтралитет СССР.

Турецкое правительство в связи с этим заявлением выразило свою самую искреннюю благодарность советскому правительству и заявило в свою очередь, что в случае, если бы СССР оказался в подобной ситуации, СССР мог бы рассчитывать на полное понимание инейтралитет Турции.

ОКОНЧАНИЕ ПЕРЕСЕЛЕНИЯ ПО СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКИМ СОГЛАШЕНИЯМ ОТ 10 ЯНВАРЯ С. Г.

10 января с. г. в г. Риге и в г. Каунасе были подписаны советско-германские соглашения о переселении германских граждан и лиц немецкой национальности из Литовской, Латвийской и Эстонской ССР в Германию и о переселении литовских граждан и лиц литовской, русской и белорусской национальности из Германии (бывшей Мемельской и Сувалкской областей) в СССР.

В силу этих соглашений указанные выше лица, заявившие о своем желании переселиться, могли осуществить переселение в течение двух с половиной месяцев со дня подписания соглашения.

25 марта с. г. установленный соглашениями срок переселения истек. Всего переселилось из Германии (бывшей Мемельской и Сувалкской областей) в СССР 21.343 человека, из них литовцев — 11.995 человек, русских — 9.228 человек.

Всего переселилось из Литовской, Латвийской и Эстонской ССР в Германию 67.805 человек.

Советские переселенческие органы, работавшие на территории Германии, и германские переселенческие органы, работавшие на территории СССР, ввиду окончания работы 25 марта с. г. возвратились в СССР и Германию.

Работа по переселению и переселение протекли в соответствии с заключенными 10 января с. г. соглашениями.

НА ФРОНТАХ В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

Начало весны привело к усилению военных действий на всех фронтах. Налеты германской авиации на Лондон и Плимут, совершенные в течение последней недели, по своей массовости превосходят все предыдущие. Усилилась деятельность германского подводного флота и рейдеров (одиночных кораблей), направленная против важнейших морских путей, связывающих Англию с ее колониями и США. Германское информационное бюро передает, что

авиация и военно-морской флот Германии за прошлую неделю потопили неприятельские торговые суда общим тоннажем 370 тысяч тонн. Особо следует отметить активные операции соединения линкоров, в результате которых удалось прервать на несколько дней судоходство между США и Англией. Германская авиация расширила также свои операции в восточной части Средиземного моря, стремясь прервать переброску английских войск и военных материалов в Грецию.

Английская авиация совершила 24 марта первый за последние четыре дня налет на Германию. Бомбардировке подверглись города Берлин, Киль и Ганновер.

В Албании после продолжительного зимнего затишья снова возобновились активные

ПОЛОЖЕНИЕ ВО ФРАНЦИИ

Французская печать продолжает сообщать о массовых арестах коммунистов в обеих зонах Франции. 20 марта военный трибунал в Марселе приговорил шестерых коммунистов, обвиненных в распространении газеты «Юманите» и листовок, к тюремному заключению на сроки от 1 года до 4 с половиной лет и денежному штрафу.

Уполномоченный французского правительства по делам военно-запасных Скапини сообщил представителям печати, что никакого массового освобождения французских пленных не ожидается. По

военные действия. Итальянское командование, начиная с 9 марта, пыталось произвести прорыв центральной части фронта. В итальянском наступлении участвовало не менее 100 тысяч человек, большое количество артиллерии и танков. Однако греческие войска отбили все атаки итальянцев и в результате контратак несколько продвинулись в районе Типелле.

В Восточной Африке англичане продолжают окружение итальянских войск в Абиссинии. Итальянское командование в настоящее время имеет в своем распоряжении лишь одну линию сообщения, связывающую итальянские войска в Абиссинии с метрополией — морской порт Массауа (Эритрея). Для защиты железной дороги Асмара — Массауа итальянцы сосредоточили в районе Керена значительные силы. Умело используя горный характер местности, они успешно противостоят всем атакам английских войск. Надо полагать, что в ближайшем будущем на этом участке фронта развернутся наиболее ожесточенные бои, так как подготовка к решительному наступлению на город Керен английским командованием уже закончена.

(ТАСС)

Подписание протокола о присоединении Югославии к пакту трех держав

Как передает германское информационное бюро, 25 марта в Берне (Германия) был подписан про-

договоренности с германскими властями в виде исключения во Францию вернутся 7 тысяч крестьян, 10 тысяч горнорабочих и 10—15 тысяч солдат, которые имеют 4 или 5 детей.

Во Франции объявлена принудительная мобилизация на сельскохозяйственные работы всех безработных и лиц, работающих не по своей специальности, в возрасте от 17 до 21 года, а также учащихся этого возраста. Все работавшие когда-либо в сельском хозяйстве должны снова вернуться в деревню.

(ТАСС)

НОТЫ ДЕРЖАВ ОСИ ЮГОСЛАВИИ

Германское информационное бюро передает, что одновременно с подписанием протокола о присоединении Югославии к пакту трех держав правительства держав оси обратились к югославскому правительству с нотами одинакового содержания. В нотах говорится, что правительства дер-

жав оси подтверждают свое решение во всякое время уважать суверенитет и территориальную целостность Югославии и не будут во время войны предъявлять Югославии требования о разрешении на пропуск или транзит войск через югославскую территорию.

(ТАСС)

ВОЕННЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ АВСТРАЛИИ

Как передает мельбурнский корреспондент агентства Рейтер, австралийское правительство намерено рассмотреть вопрос о людских ресурсах с тем, чтобы удовлетворить возросшие потребности армии и военной промышленности. Правительство рассмотрит во-

прос о призывае в армию новых возрастных групп, в том числе женатых мужчин, вопрос о сокращении числа специалистов, не подлежащих призыву на военную службу, а также вопрос о более широком использовании в промышленности женщин.

(ТАСС)



Школа № 10. На снимке: учительница тов. Пасько И. В. (вторая слева) с отличниками учебы Блохиным, Бамбуровым, Захаровой и Рожевым на уроке химии.

ПРОТИВОПОЖАРНАЯ НЕДЕЛЯ

Противопожарная неделя началась с 24 марта в нашем городе. Ее задача ознакомить население с мерами недопущения пожаров.

Пожарная охрана НКВД поставила своей задачей проверить состояние и готовность добровольных пожарных дружин, организованных на промышленных предприятиях, и оказать им помощь в улучшении работы. Младшие и сред-

ние командиры городской пожарной команды проверят в течение этой недели состояние предприятий и учреждений города в пожарном отношении. Будут проведены беседы и лекции о противопожарной охране с работниками детсадов и ясель, а также в школах и на десятидворках.

Н. Урванцев.

Беспризорная лечебница

Лечебница горветодела передана зооветуправлению и работники получают зарплату из местного бюджета, но за март аванса не дают. Начальник зооветуправления говорит, что не выдает денег городской финансовой отдел. Обращались в горфо, а там ответили, что лечебница передана в ведение районного земельного отдела и

мы должны получать деньги из районного финансового отдела, а в райзо и райфо говорят, что лечебница районным организациям не передана. Получается какой-то заколдованный круг, авансу мы не получаем. Кто же все-таки будет платить нам зарплату?

Миляев — зав. лечебницей.

Ленивый предместкома

В банно-прачечном комбинате рабочие по несколько месяцев не платят членские взносы в профсоюз. Председатель местного Карташов уже три месяца не получает марок и не принимает членские взносы. «Неко-

да сходить получить марки», — говорит он. Это плохо и для профсоюза и для рабочих, потому что многие рабочие не в силах платить сразу за 3 месяца.

В. Вилков.

Происшествия**Задержана группа воров**

23 марта первым отделением милиции г. Ленинска задержана группа воров. Задержанные Ляпкина Б. Д., Коннова Г. А., Трофимова Ф. Х. и Хромов В. А. еще совсем молодые — с 1920—1921—1925 гг. рождения. Проживая на 10-м участке в г. Ленинске, они весь 1940 и начало 1941 года занимались квартирными кражами.

16 марта эта группа воров совершила кражу в квартире ур-ки Красильниковой М. А., выкрав домашних вещей на сумму 730 рублей. Группа воров арестована и предается суду по ст. 162 п. «В» Уголовного Кодекса.

Ответственный редактор
В. БРЮКВИН.

КИНОТЕАТР

С 26 марта демонстрируется новый звуковой художественный фильм

ВЕТЕР С ВОСТОКА

Начало сеансов в 12—2—4—6—8—10 часов.

АНОНС: САЛАВАТ ЮЛАЕВ

Ленинскому когизу срочно требуется БУХГАЛТЕР. Обращаться в контору с 9 ч. до 5 час. Телефон № 2-80.

Химзавод принимает для проправления смолой колеса, телеги и ходки как новые, так и старые.

Центральная парикмахерская (Базарная пл., № 2) РАБОТАЕТ: мужской зал с 8 ч. утра до 10 ч. веч., дамский зал с 8 ч. утра до 8 ч. веч.

* * *
Предприятию бытового обслуживания требуется ПЛАНОВИК-ЭКОНОМИСТ.

Справиться: Базарная пл., № 2.

Артели „Металлист“ (Кайнская, № 15) ТРЕБУЮТСЯ бухгалтер, опытный счетовод, контрольный мастер и сторож.

Элеватору заготоварю требуется СЕКРЕТАРЬ-МАШИНИСТКА. Обращаться в часы занятых, к главному бухгалтеру. Телефон № 0-21.

Пристал поросенок. Справиться: ул. Омская, 6. № 11, кв. 4, у Будникова П. Р.

Тираж 8000